

农民工纳入生育保险 男职工享受生育补贴

我省《职工生育保险办法》出台 9月1日起实施

本报讯(记者 李娜 实习生 庄园)与单位签订劳动合同的农民工也要参加生育保险;男职工也可以享受生育补贴……昨日,河南省政府法制办召开信息通气会,公布了《河南省职工生育保险办法》(以下简称《办法》),该项规定自9月1日起正式实施。

缴费比例不超过 职工月平均工资总额1%

《办法》再一次调整了河南省参加职工生育保险人员的范围。河南省行政区域内的国家机关、各类企业、事业单位、社会团体、民办非企业单位、有雇工的个体工商户(以下统称用人单位)应当为其职工、雇工缴纳生育保险费。职工(雇工)既包括用人单位正式工作人员,也包

括与用人单位签订劳动合同的临时工、农民工。生育保险费应缴纳多少?《办法》规定,用人单位缴纳生育保险费,以本单位上年度职工月平均工资总额作为缴费基数,缴费比例不得超过职工月平均工资总额的1%;国家机关和其他由财政负担工资的用人单位,生育保险缴费比例按照本单位上年度职工月平均工资总额的0.5%确定。

失业女职工 同样享受生育保险待遇

女职工参加过生育保险,但是后来失业的,在一定时间范围内依旧可享受生育保险待遇。《办法》规定,参加生育保险一年以上

不满三年的女职工,与用人单位终止劳动关系后,在24个月内未就业期间生育或者实施计划生育手术的,生育或实施计划生育手术的医疗费用,从其生育保险基金中支付。

参加生育保险三年以上的女职工,与用人单位终止劳动关系后未就业,则可以终身享受生育保险待遇。《办法》规定,此类人群生育或者实施计划生育手术的医疗费用,从生育保险基金中支付。

男职工 也能享受生育保险

将男职工也纳入参加生育保险人群中,在我省也属首次。《办法》表明,为了保护参保男职工的利益,对参加生育保险的男职工,如果其

配偶没有工作单位,符合国家和省计划生育规定生育的,可从生育保险基金中支付一次性生育补贴。生育补贴的标准是男职工所在统筹地区生育保险基金上年度按规定支付的人均生育医疗费用的50%。

晚育女职工 至少可享半年生育津贴

根据《办法》,不论是计划内正常生育,还是终止妊娠,都能得到生育津贴。对于晚育职工,即女职工在24周岁之后生育第一胎,至少可以享受180天的生育津贴。

生育津贴的日标准是按照女职工所在用人单位上年度职工月平均工资除以30计发,从生育保险基金中支付。



卫大叔

绿城

请尊重普通劳动者

本报记者 刘玉娟 实习生 赵晓培

街头吵架本不是啥稀奇事儿,可卫大叔我有时候还真能从吵架里看出点世间百态。昨日上午,卫大叔我转到嵩山路省图书馆门前时,听到一阵吵闹声,只见图书馆大门右侧的存车点,看车老太太和一个推电动车的中年妇女吵得正凶。为啥?大叔我得瞅瞅。

“物价局规定收五毛,你凭啥不给?”看车的老太太一边说,一边拉着电动车不让走。电动车主是个年轻妇女,被看车人硬拉着,脸虽涨得通红,却不愿掏钱,还说:“你不就是个看车的嘛,这又不是你家的地儿,你为啥收钱?”听她这么说,围观者纷纷指责她说:“老太太恁大年龄看车也不容易,为啥不给人家钱?”年轻妇女便改口说:“我今儿没零钱,给她一百,能找开吗?”老太太说:“你给我,我去换零钱。”年轻妇女说:“你拿了钱不回来,我上哪找你去?”听到这儿,老太太恼了,朝她摆摆手说:“你要是真没零钱俺就不要了,你走吧!”那个年轻妇女一听老太太这样说,立即跨上车走了。

这时,一名小伙子对老太太说:“区区五毛钱,用不着当街吵架,双方都谦让一下就没事了。”小伙子一说,倒惹恼了看车老太太,她说:“区区五毛钱?俺看车可不是个轻活儿。早上七八点到这儿,晚上七八点还不能走,不管刮风下雨,都得守在这儿……”看着老太太被晒得黝黑的皮肤,想到那名年轻妇女“你不是个看车的”这句话,卫大叔我心里酸酸的。俗话说“三百六十行,行行得有人干”。谁的付出都是劳动,都值得我们尊重。在这里,大叔我不禁想给那些不尊重普通劳动者的个人送上句忠告:小事儿能折射大文明,别让自己的不良言行,毁了自己的形象。

节能减排示范企业 不搞终身制 每两年复核一次

本报讯(记者 武建玲 实习生 胡玉云)记者昨日获悉,省科技厅、省发改委和省环保局联合出台《河南省节能减排科技创新示范企业认定和管理办法》,明确了示范企业的申报条件、认定方法。

根据该办法,申报示范企业应当具备的条件有:企业自主研发或引进了节能减排先进技术,在生产中应用后已产生良好的效益;有节能减排科技创新工作规划和实施方案;有节能减排科技创新示范项目;企业主要节能减排指标处于国内同行业先进或领先水平,推行清洁生产或进行了清洁生产审核等。经认定的示范企业,培育建设期两年,期满验收,验收合格的继续享有“示范企业”称号,验收不合格者取消其示范企业称号。示范企业实行动态管理,每两年复核一次,复核合格者,继续享受示范企业称号和相关优惠,复核不合格者,取消其示范企业称号。

鸟巢看赛事 畅游水立方 百余名川豫儿童 圆了奥运梦

本报讯(记者 李娜 实习生 庄园)昨日清晨7时06分,从北京出发的载有参加“奥运圆梦之旅”大型慈善活动代表团的K179次列车缓缓驶入站台,安全抵达郑州。至此,105名川豫儿童的奥运梦圆满实现。

来自信阳的孤儿渠中梅说起北京一行的感受:“我是第一次到北京,第一次坐飞机,第一次看奥运会,甚至是第一次见到外国人……四川都江堰的17岁女孩李锐贵表示:“5·12大地震毁了我们的家园,社会各界的叔叔阿姨关心我们,出钱帮助我们去北京看奥运,这是地震以来我度过的最快乐的日子。”

“奥运圆梦之旅”大型慈善活动是由河南省民政厅、河南省慈善总会主办的。此项慈善活动,使从四川灾区来河南上学的24名受灾儿童和来自河南各地福利机构的81名孤儿共105名儿童实现坐飞机参观奥运、畅游北京的梦想,体现了社会各界对孤儿和灾区孩子的深切关爱。

自8月10日起为期5天的活动安排中,“奥运圆梦之旅”代表团的105名儿童在北京观看了奥运男子手球比赛,之后又参观了国家体育场(鸟巢)、国家游泳中心(水立方)、中国自然博物馆、中国军事博物馆、清华大学、中华世纪坛等奥运场馆和首都著名景点。



昨日上午,20多个小朋友来到绿荫公园参加“绿色行动”活动,他们兴致勃勃地在草坪上捉蜗牛、逮蛴螬。据悉,这是绿荫公园暑期课堂活动之一。本报记者 裴其娟 摄

第十届亚洲艺术节即将开幕

吉祥物青鸟今起征名

本报讯(记者 秦华)第十届亚洲艺术节将于9月26日至10月8日在郑州、开封两地举行。目前,亚艺术节的标志和吉祥物已经诞生,亚艺术节郑州市执委会即日起面向社会广泛征集吉祥物名字。

第十届亚洲艺术节吉祥物以商文化传说中的使者——青鸟为设计元素。这只青鸟造型简洁大方、憨态可掬,头顶和尾部采用了商文化中“雷文”的变形,达到了现代简约造型与传统图案相结合的效果,使其在不失现代感的同时也凸显出了中国古文化的底蕴。(如图)

据介绍,本次征名活动截止到8月24日,要求吉祥物名字既要贴近第十届亚洲艺术节“和谐亚洲,欢聚河南”的主题,又要兼具亚洲特色和中原文化内涵;既能体现吉祥物卡通的形象特点,又要简洁响亮、朗朗上口、便于记忆,适合不同国家和种族的发音。读者可将中意的名字直接发送邮件至 zcccshichangbu@163.com 或拨打征名热线67189315或67189316,最终确定的吉祥物名字将于8月31日之前正式发布,所有参与人员都将有机会获得由第十届亚洲艺术节执委会市场提供的精美纪念品。



经过市政员工的日夜奋战,昨日上午,嵩山路(伊河路至建设路段)快车道已具备通车条件,提前10天恢复车辆双向通行。本报记者 丁友明 摄

9月下旬专科补录

本报讯(记者 刘国润 实习生 吴晓)今年高招高职高专二批录取结束后,“榜上无名”的考生仍有机会圆自己的大学梦。9月26日14:00至27日18:00,省招办将对新生流失率达到一定比例的高职高专组织补录。尚未被任何院校录取、且分数达到相应要求的考生可到县(市、区)招办填报补录志愿。

根据教育部规定,对所有高校的本科层次招生,在常规录取工作结束后,我省不再组织补录。对新生流失率达到一定比例的高职高专组织补录。9月26日8:00前省招办将通过河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网等渠道公布参加补录的学校及补录人数。

尚未被任何院校录取、且分数达到相应要求的考生,可于9月26日14:00~27日18:00到县(市、区)招办填报补录志愿。补录原则上仍执行集中录取时公布的分数线或备档分数线。省招办将于9月28日投档,实行一次性批量投档,投档后原则上不接受退档,也不再补充投档。已被录取的考生,不得再补报或改录。

据悉,9月19日前,各院校需向省招办报送自行放弃入学资格考生名单,提交参加补录的书面申请。报送时间自9月10日起,截止时间为:本科层次9月15日前;专科层次9月19日前;本、专科层次兼有的,于9月19日前一并报送。

招募寒门骄子 赴台交流

电话:65904815

本报讯(记者 刘国润 实习生 吴晓)由团省委等单位联合四川省江油市委共同开展的寒门骄子台湾行活动昨日启动,本次活动将在河南和江油城乡公开招募20名品学兼优的青年学生(河南省15名,江油市5名),于今年下半年赴台湾参加青少年交流活动。

河南籍且在河南省内上大学、高中、初中的15周岁至20周岁之间(即1989年1月1日至1998年1月1日之间出生)的在校学生,家庭人均收入需低于全省平均生活线,热爱祖国、拥护祖国统一、思想端正、品学兼优、身体健康、生活自理能力强、注重团队合作等,并愿意推动豫台青年友好交流、共同发展的青年均可报名,报名者经过笔试、面试选拔后,将赴台开展青年领袖培训计划、“走进宝岛台湾”考察活动。联系电话:65904815。

六旬老人家中的奥运 奖牌榜

本报讯(记者 靳刚 通讯员 马英文/图)今年63岁的孙培松老人,在家中竖起了一块奥运奖牌榜,并把社区中的孩子全叫到家中一起观看奥运会直播,她在为孩子们讲解奥运知识的同时,还把奥运精神和创建和谐社会

的知识也传授给孩子们。昨天上午,记者来到商城花园社区6号楼的孙培松老人家,看到这里热闹非凡,近20名小朋友和七八个成

人一起在观看奥运会实况直播,看到精彩处,大家一起挥舞着手中的国旗和奥运旗,齐声喝彩。在电视机的下方放着一个近两平方米的蓝色木板,木板上面写着“奥运奖牌榜”,下面分别写着第几块金牌或银牌及铜牌、几月几号获得、什么项目、获得金牌人名字等,在人名的旁边还贴有这名运动员比赛或领奖时的照片。

